





## БОЛЬШЕ ОТЛИЧНЫХ ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

Советские люди настойчиво превращают в жизнь намеченную Коммунистической партией и Советским правительством программу крутого подъема производства предметов народного потребления. С каждым месяцем увеличивается выпуск продукции для населения, улучшается ее качество и снижается себестоимость.

Некоторые положительные результаты в работе по выпуску товаров широкого потребления имеют и артели Сызранского Многопромсоюза. План первого полугодия в целом по союзу перевыполнен. Сверх плана изготовлено товаров на 1.638 тысяч рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличен выпуск продукции более чем на семь миллионов рублей. Многие артели стали работать более ритмично.

Все же за этими отдельными успехами нельзя не видеть серьезных недостатков. Прежде всего следует сказать о выполнении плана в ассортименте. Этот важный показатель в работе артелей ежегодно не выполняется Многопромсоюзом. Из 73 запланированных видов изделий, задание выполнено только по 27 или на 37 процентов. Полностью выполнили план в ассортименте только три артели из 14. Это артели «Искра», «Красный пицеевик» и «Красное знамя».

Артель «Жирпром» (председатель правления тов. Элькинд) в первом полугодии недодала торговой сети 1.200 килограммов тертых красок, хотя для изготовления их имелось сырье. Артель имени Молотова не выполнила план по выработке извести, молотого мела и т. д.

В некоторых артелях попрежнему не уделяется должного внимания качеству выпускаемых изделий. Особенно много нареканий имеется на неудовлетворительную работу мастерских индивидуального пошива. Не так давно в швейной мастерской артели «Шахтер» было испорчено дамское пальто. В мастерской артели «Ударник» плохо сшили мужской костюм. В часовую мастерскую артели «Бытовик» на ремонт был сдан будильник. За ремонт взяли 30 рублей. После ремонта эти часы ходили сутки. Владельцу снова пришлось нести их в мастерскую и заплатить за ремонт еще 30 рублей.

ОРС нефтяников дал артели «Сталь» заказ на изготовление форм для выпечки хлеба. Формы были изготовлены не по чертежам. Естественно, что заказчик такую продукцию не принял и артели пришлось эти формы перделывать.

О чем говорят эти факты? О том, что некоторые руководители артелей попрежнему больше всего проявляют заботу о выполнении плана в валовом исчислении, а выполнению заданий по всему ассортименту и качеству изделий не уделяется внимание.

Получается это и потому, что Многопромсоюз руководит артелями канцелярскими методами, посредством директив и приказов.

Первейший долг работников промышленной кооперации — полное удовлетворение возрастающих запросов населения, выпускать от-

личную продукцию. Это требование нередко нарушается артелями. Поэтому почти как правило, мастерские бытового обслуживания не выполняют свои планы. Руководители артелей пытаются оправдывать это тем, что якобы, население не сдает на ремонт обуви и одежды.

Действительная причина невыполнения плана по бытовому ремонту состоит в том, что за него в мастерских берется почти та же плата, как и за изготовление новой вещи. К тому же в мастерских часто не бывает нужных материалов для ремонта, а если имеются, то низкого качества.

В результате, за шесть месяцев текущего года задание по химической окраске выполнено на 72,2 процента, по ремонту: обуви — на 63,2 процента, — одежды — на 30,5 процента, трикотажа — на 70 процентов, мебели — на 7 процентов.

Давно поставлен вопрос о специализации артельного производства, что даст возможность укрепить артели организационно, усилить их техническую базу и кадры. Осуществляется же это мероприятие медленно и нерешительно. Поэтому большая часть артелей остается многопромышленными, не выполняет планов по всему установленному ассортименту.

Артель «Коллективный труд», например, должна выпускать продукцию 14 видов. В этой артели в числе других имеется цех по переработке утиля на техническую вату. В то же время в городе есть специализированная артель «Утильпром», которая также перерабатывает утиль на техническую вату.

Вот другой пример. Специализированной по швейным изделиям является артель «Ударник». Однако, кроме нее, швейные цехи имеют артели «Красная звезда», «Коллективный труд» и «Утильпром». Производством ватных матрацев занимаются три артели города.

У работников артелей имеются серьезные претензии не только к Многопромсоюзу, но и к Облпромсовету и Роспромсовету. Они плохо планируют работу артелей, не проявляют должной заботы о механизации трудоемких процессов, о снабжении их сырьем и материалами. Ежегодно артелям дается указание составить план с учетом наиболее полного удовлетворения запросов населения, имеющегося сырья и технических возможностей. Такие планы составляются. Но потом, когда ставится вопрос об утверждении заданий, планы артелей во внимание не принимаются и даются совсем другие. Это подчас ведет к тому, что многие виды запланированной продукции не выпускаются.

Так, артель «Коллективный труд» в 1953 году изготовила из лозы мебели на 95 тысяч рублей. При составлении плана на 1954 год ей дано задание выпустить на 200 тысяч рублей столов, шкафов и табуреток. Между тем

**Рабиновичская группа «Красного Октября»: Л. СМУЛЬСКИЙ — формовщик артели «Сталь», В. ГУБАРЬ — токарь артели «Строитель», И. БОЧКАРЕВ — начальник планового отдела артели «Коллективный труд», Л. БЛЕСНОВА — фасовщица артели «Жирпром», Н. ПАВЛОВ — начальник кондитерского цеха артели «Красное знамя».**

### Книжные базары

Не менее успешно прошел книжный базар, что состоялся 31 июля у сквера Дворца пионеров. Он привлек людей разных возрастов и профессий, и каждый из них нашел книгу по своему вкусу.

Слесарь строительного монтажного управления № 6 тов. Касаткин приобрел «Путь генерала»

у этой артели к этому нет ни условий, ни кадров, ни технической базы. После длительных ходатайств артели была оставлена прежняя продукция, а задание в деньгах почему-то осталось старое, т. е. 200 тысяч рублей.

В прошлом году артели «Красная звезда» ремонт одежды был запланирован на 14 тысяч рублей, а на текущий год его увеличили до 345 тысяч рублей. Но для этого артель не располагает ни нужной технической базой, ни кадрами и, наконец, новый план не обеспечен необходимыми фондами сырья и материалов.

Имеется немало фактов, когда не выполняется план по таким видам продукции, которые должны изготавливаться не из местного, а из фондового сырья. Артель «Сталь», например, должна выпускать ведра и тазы из черной жести. Чтобы выполнить это задание, она должна получить ее 100 тонн. За истекшее же полугодие она получила только 18 тонн. Эта же артель обязана изготовлять гвозди. В то же время из запланированных 30 тонн проволоки, необходимой для производства гвоздей, артель не получила ни одного килограмма. Чтобы все же как-то выполнить план, она достает на предприятиях катанку и превращает ее в проволоку, из которой и выделывает гвозди. Такое производство дорого обходится артели.

В артелях плохо обстоит дело с выполнением организационно-технических мероприятий, осуществление которых должно создать условия для дальнейшего роста производительности труда. Крайне медленно осуществляется и капитальное строительство новых комбинатов бытового обслуживания в Батраках и в поселке «Новом».

Большие задачи, поставленные партией и правительством перед промышленной кооперацией, настоятельно требуют того, чтобы в артелях кустарное производство заменялось индустриальным, шире механизировался труд, создавались постоянные кадры.

Всеми этими вопросами плохо занимаются правления артелей, президиум Многопромсоюза, исполкомы райсоветов и горсоветов.

Мы надеемся, что руководители Многопромсоюза тт. Буфтин и Добрянин улучшат руководство артелями, повысят требовательность к ним за выполнение плана в ассортименте и за качество выпускаемой продукции, снизят ее себестоимость. Для этого в артелях надо улучшить организацию труда и производства, поставить дело так, чтобы все члены артели выполняли и перевыполняли нормы выработки. Нужно проявить больше заботы о повышении квалификации кадров.

Мы обращаемся к президиуму Облпромсовета и Роспромсовета с просьбой улучшить планирование и снабжение артелей сырьем, материалами, техникой с тем, чтобы создать условия для выполнения плана и выпуска товаров отличного качества.

Брагина, Слесарь тов. Лобков из этого же управления — «Страна семи трав» Платова.

Более, чем на 1500 рублей продали книги работники Книготорга на книжном базаре, организованном на острове Раково для отдыхающих там 1 августа железнодорожников.

### НА ЦЕЛИННЫЕ ЗЕМЛИ

#### Встреча с москвичками



Обращение патриоток комсомола Мариновского совхоза, Акмолинской области, Казахской ССР Александры Зимич, Елены Клешня, Полины Пашковой, Валентины Непочатовой, Людмилы Семенович и Райсы Емельяновой, опубликованное в газете «Правда», находит среди девушек страны горячий, патриотический отклик. Первыми на него ответили девушки Москвы.

На перронах станций звучат задорные, радостные песни. И среди них особенно полюбив-

шаяся:  
Едем мы, друзья,  
В дальние края,  
Станем новоселами  
И ты и я.

Недавно на станции Сызрань 1-я городской комитет комсомола организовал встречу с москвичками, уезжающими на целинные земли. Молодые патриотки говорили о великих задачах, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством по дальнейшему подъему социалистического сельского хозяйства.

— До скорого свидания на целинных землях! — говорили они.

От имени молодежи города выступила секретарь горкома комсомола тов. Жилина, которая пожелала девушкам счастливого пути и успехов в выполнении великих задач, поставленных партией и правительством в деле освоения целинных и залежных земель.

Группа сызранских пионеров преподнесла москвичкам букеты цветов.

Многие девушки нашего города также решили откликнуться на обращение комсомолок Мариновского совхоза, принять участие в освоении целинных и залежных земель.

□

НА СНИМКЕ: (вверху) поезд с девушками, едущими в Казахстан, (внизу) встреча на перроне сызранских пионеров с девушками-москвичками. Фото И. Шурягина.



### На механическом заводе

#### Учатся в средних и высших учебных заведениях

Велика тяга рабочих, инженерно-технических работников к знаниям. Многие из них учатся в школах рабочей молодежи, на заочных отделениях высших учебных заведений. Токарь тов. Зверев, например, закончив в этом году десять классов, поехал в Москву сдавать экзамены в институт международных отношений.

Заочно в высшем учебном заведении учится сменный инженер тов. Захаров.

Текущей весной закончили 6 классов токарь тов. Земель, формовщики тт. Мокеев, Студенецкая, 8 классов — слесарь тов.

Новиков, токарь тов. Уралев и другие.

Каждый избирает себе профессию по душе. Технолог тов. Антонов, закончив в этом году три курса института речного транспорта, перешел на четвертый.

#### ОТДЫХ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

Хорошо проводят свои отпуска рабочие и служащие завода. Слесарь тов. В. Власов получил путевку в Куйбышевский санаторий имени Чкалова. Его брат, токарь Н. Власов поехал в Гудауты. Токари тт. Делев, Грандин, Рак и другие побывали в домах отдыха.

Кроме этого, на заводе организуются массовки на Волгу, пруд ГЭС.

### Зерно, овощи, ягоды и арбузы нового урожая

Коллектив совхоза «Комсомолец» успешно справляется с уборкой урожая. Совхоз на десять дней раньше установленного срока закончил уборку ржи и ячменя и рассчитался с государством.

В магазинах ОРСа Сызранского и Куйбышевского отделений железной дороги отправлены 99 тонн

овошей, более четырех тонн ягод и фруктов, а также 700 килограммов меда.

В совхозе началась уборка пшеницы.

31 июля в магазины железнодорожников отправлено около четырех тонн арбузов нового урожая.

Н. Максимов.

### Продано около 40.000 кубометров дров

В нынешнем году успешно идет заготовка дров для учреждений, организаций и населения города. Если за весь 1953 год городским топливным отделом было продано населению 8481 кубометр, то в этом году только за шесть месяцев продано 11.697 кубических

кубометров. Кроме того, более 10 тысяч кубометров продано детским учреждениям и школам. Всего же за семь месяцев организациям, предприятиям, учреждениям и населению продано около 40.000 кубометров дров.

